

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (4147)

3 МАРТА 1939 г., пятница

Цена 10 коп.

## С глубокой скорбью приняли трудящиеся Кемерово печальную весть о смерти старого большевика, друга Ленина, прекрасного человека — НАДЕЖДЫ КОНСТАНТИНОВНЫ КРУПСКОЙ

### Великое мировое значение третьей сталинской пятилетки

(Передовая «Правды» за 2 марта 1939 г.)

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей страны уверенно, камень за камнем, воздвигают здание коммунизма. Предначертание третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, изложенные в тезисах доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), открывают перед нашей страной новые грандиозные перспективы, величественные горизонты: «...СССР вступил в третью пятилетку в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму».

Все передовое человечество с глубоким восхищением восприняло весть о великих задачах, намеченных в третьей пятилетке. Ибо третья пятилетка является новым вещественным доказательством могущества и непобедимости идей марксизма — ленинизма. Недаром выдающийся антифашистский писатель Генрих Манн писал, что величие задач третьей пятилетки способно тронуть человека капиталистического мира до слез.

Третий пятилетний план вызывает жгучий интерес не только в лагере друзей социализма, но и в стане его врагов. Давно миновала пора, когда буржуазные ученые и журналисты втули с горько-стервными «из второго интернационала» позволяли себе хихикать над советскими планами. Близорукие буржуазные кукушки ехидно заявляли, что советские планы невыполнимы, что большевикам не справиться с теми задачами, которые они себе ставят. Не сбылись пророчества буржуазных и меньшевистских кликуш! Досрочное выполнение первой и второй советских пятилеток явилось неопровержимым фактом, доказавшим всему миру, что слово большевиков никогда не расходится с делом.

Отклики буржуазной печати на тезисы доклада тов. Молотова ясно показывают, как изменилось отношение капиталистического мира к советским планам. Американская буржуазная газета «Нью-Йорк пост» заявила: «Новый советский пятилетний план — план рекордного продвижения вперед». Буржуазный американский журнал «Нью Рипаблик» отмечает: «Третий пятилетний план — это свидетельство дальнейшего прогресса в Советском Союзе». Крупнейшие буржуазные газеты и журналы печатают пространные статьи, посвященные изложению тезисов доклада тов. Молотова. Поборники капитализма говорят о третьей пятилетке с ненавистью и злобой, с плохо скрытым страхом, но они вынуждены считаться с ней, как с реальным фактором.

Больше, чем когда бы то ни было возросло сейчас международное значение плана экономического и культурного развития СССР и его воздействие на широкие слои трудящихся за рубежом.

Капиталистический мир потрясен новым экономическим кризисом. Несмотря на гонку вооружений, останавливаются многие фабрики и заводы, медленной смертью умирают целые промышленные районы. Обнищавшая деревня не может обеспечить существование миллионам мелких и средних крестьян. На этом фоне расцвет промышленности и сельского хозяйства в СССР является непреложным свидетельством преимуществ социалистической системы над прогнившим капиталистическим строем. К концу третьей пятилетки размер промышленной продукции в СССР поднимается на 88 проц., продукция сельского хозяйства вырастает на 53 проц. Какое капиталистическое государство осмелится поставить перед собой подобные грандиозные задачи?

В условиях кризиса за рубежом разбухает многомиллионная армия безработных — армия нищих и голодных людей, у которых позади — разбитая жизнь, а впереди — неизвестность и отчаяние. Эта армия «лишних людей» капиталистического мира беспрерывно пополняется притоком разорившихся крестьян из деревень.

Огромную радость всеяют в сердца миллионов зарубежных рабочих и крестьян установки третьей пятилетки о повышении благосостояния и культуры трудящихся

в СССР, об увеличении их потребления более, чем в полтора раза. Весь мир вочую видит, что социализм — единственный строй, который в состоянии обеспечить человеку достойную жизнь.

В странах капитализма обостряются классовые противоречия. Фашистские палачи ведут свирепое наступление на трудящихся. Народы стонут под гнетом империалистических хищников.

А в СССР ликвидированы эксплуататорские классы, советское общество состоит из двух дружественных классов — рабочих и крестьян, грани между которыми постепенно стираются, точно так же, как исчезают грани между этими классами и интеллигенцией. СССР является всему свету благородный пример нерушимого морального и политического единства всего народа.

В капиталистическом мире все шире разгорается пожар второй империалистической войны. Фашистские агрессоры при прямом пособничестве буржуазно-демократических государств нападают на слабые и плохо вооруженные народы. В обстановке империалистической войны только сильное и хорошо вооруженное государство может обеспечить своим гражданам надежную защиту от посягательств фашистских хищников. Тревога перед дальнейшим расширением агрессии, охватившая в настоящее время широкие слои населения в Англии и во Франции, отражает стратегическое ослабление этих государств, правящие классы которых принесли безопасность своих стран в жертву профашистским симпатиям.

Две сталинские пятилетки выковали несокрушимую оборонную мощь нашего социалистического государства. Предусматриваемое в третьей пятилетке дальнейшее укрепление обороноспособности советской страны служат грозным предупреждением врагам нашей родины. Могучая страна социализма обеспечивает своим гражданам безопасность от фашистских агрессоров.

Счастливым людям советской страны дано многое. Но тем больше и ответственность перед человечеством лежит на их плечах.

«В капиталистических странах общество все глубже разлагается новым мировым экономическим кризисом, выбрасывающим на улицу новые миллионы безработных, усиливающим нищету и отчаяние среди подневольной капитуляции трудящихся. В стане капитализма тон задают фашистские страны с их внутренним кровавым террором и внешней империалистической агрессией, приведшей уже к второй империалистической войне, с участием ряда стран Европы и Азии и грозящей разлиться дальше. Все это бесспорные признаки усиления общего, неизлечимого кризиса капитализма, паразитического гниения капитализма, приближения его краха. Тем ответственнее наши обязанности, обязанности строителей первого социалистического общества, успешного уже политически и экономически окончательно встать на свои собственные ноги, полного сил и уверенности в своей победе, рождающего бодрость и веру в свое близкое освобождение у трудящихся всех стран». (Из тезисов доклада тов. Молотова).

Надо крепко помнить о том, что наше социалистическое общество живет и развивается в условиях капиталистического окружения. Великие победы социализма вызывают неуемную, бешеную злобу наших внешних врагов. Стремясь затормозить осуществление третьей пятилетки, враги социализма и впредь будут стараться засылать в советские тылы шпионов, вредителей, диверсантов и убийц. Поэтому строители коммунистического общества обязаны неустанно поднимать свою бдительность, неустанно разоблачать и громить охвостье троцкистско-бухаринских шпионских банд.

Третий пятилетний план завьется над миром могучим призывом к борьбе за коммунизм. Новая сталинская пятилетка — надежда всего человечества. Большевикское выполнение третьей пятилетки является ярчайшим доказательством несокрушимой силы коммунизма в его историческом поединке с гниющим капиталистическим строем.



Траурный митинг, посвященный памяти Надежды Константиновны Крупской на опытном гидрогенезационном заводе. Фото П. Мусюк.

### Непоколебимый борец за коммунизм

С глубокой скорбью встретили рабочие и служащие Кемеровской МТС сообщение партии и правительства о смерти старейшего члена Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), ближайшего друга В. И. Ленина, депутата Верховного Совета СССР, заместителя народного комиссара просвещения РСФСР Надежды Константиновны Крупской.

На траурном митинге рабочие, служащие и курсанты говорили о смерти т. Крупской, как о тяжелой утрате для народов Советского Союза.

— В лице товарища Крупской мы потеряли преданного большевика, друга, чуткого товарища и руководителя, — говорит стар-

ший агроном тов. Червяков. — Под ее руководством расцвела культура, миллионы людей ликвидировали свою неграмотность и малограмотность. Она учила нас, как вести борьбу с врагами народа.

— Ее нет больше с нами, — говорит лучший стахановец-комбайнер тов. Гулевич, — но мы на всю жизнь сохраним о ней память, как о непоколебимом борце за коммунизм, за единство партии Ленина — Сталина.

На митинге рабочие и служащие взяли конкретные обязательства по поднятию производительности труда и досрочному выполнению плана ремонта комбайнов.

Я. И.

### Тяжелая утрата

Товарищ Крупская — верная дочь нашей родины, она всю свою жизнь и знания отдала на пользу советского народа, многое сделала для советской школы.

Пять дней назад мы отметили ее 70-летний юбилей, еще недавно она вдохновляла нас на лучшую работу, а сегодня Надежды Константиновны уже нет среди нас. Жизнь и деятельность Надежды Константиновны Крупской бу-

дет всегда для нас являться образцом в работе. Ее светлый образ навсегда останется в памяти советских учителей и школьников.

Учителя школы № 18:

ЗЛОБИН, ДРАВИНА, ШЕМЯКИНА, КОЛЕНСКАЯ, БЫКОВСКАЯ, ВВЕНДСКИЙ.

Ученики: ПАРШКОВА, КАБЫЧЕВ, МАМЕНТЬЕВА.

### Светлый образ большевика

Умерла Надежда Константиновна. О тяжелой невозвратной утрате скорбит весь советский народ и все трудящиеся человечество.

Свой замечательный путь тов. Крупская прошла вместе с Лениным и Сталиным. Ее заслуги перед родиной неопределимы. Она помогла Ленину создать партию большевиков. Она всегда была с Лениным в его борьбе за социализм. После Великой Ок-

тябрьской революции она — активнейший борец на фронте культурной революции.

Жизнь Надежды Константиновны — высокий пример героизма, любви к партии и народу.

Светлый образ Надежды Константиновны вечно будет жить в памяти всего трудового человечества.

Коллектив Кемеровского отделения госбанка.

### ПОСЛЕДНЕЕ ПРОЩАНИЕ

Всю ночь первого марта группы людей со всех концов столицы направлялись в центр города, к Дому Союзов. С рассветом новые человеческие потоки, как и накануне, заполнили улицы.

Бесшумно с обнаженными головами проходят у гроба рабочие московских предприятий, бойцы и командиры Красной Армии, школьники, советская интеллигенция. Все внимательно всматриваются в знакомое родное лицо Надежды Константиновны, ближайшего друга и помощника великого Ленина.

Множество венков возложено у подножья гроба. Среди них — венки от Союзаркома СССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР, от избирателей Серпуховского избирательного округа, чьим депутатом была Н. К. Крупская в Верховном Совете СССР.

В течение дня в почетном карауле стояли товарищи Шкиря-

тов, Мехлис, Петровский, Бадаев, Феликс Бон, Герои Советского Союза Чернобыт, Шевелев, Мазурок, Водопьянов и другие.

Старики, юноши, женщины, дети — представители всех поколений советского народа — склоняют в суровой скорби последнее прощание обнаженные головы перед гробом Надежды Константиновны.

В 23 часа доступ в зал прекращается. За два дня в нем побывало около 500 тысяч человек.

У гроба остаются лишь друзья и родные Надежды Константиновны, товарищи по работе. Вот поднимают гроб. Траурные мелодии сменяются мощными звуками «Интернационала».

Траурная процессия направляется к крематорию.

В ночь на второе марта тело Н. К. Крупской было предано кремации.

(ТАСС).

### Учить и учиться

Смерть Надежды Константиновны, отдавшей всю свою жизнь на благо трудящихся, является большой утратой для нашей коммунистической партии и всего советского народа.

Мы, рабочие, инженеры и техники, обязуемся усерднее свою бдительность и быть такими же непримиримыми ко всем заклятым врагам народа, как товарищ Крупская. И, если потребуется, не щадя своих сил и жизни будем также стойко отстаивать завоевания Октября.

К открытию XVIII съезда мы обязуемся прийти с перевыполнением производственных заданий. Комсомольско-молодежная смена тов. Сибина обязуется удерживать переходящее знамя и прийти к съезду с новыми победами.

По поручению митинга рабочих и ИТР ковских печей: РОТЕНКОВ, ДЕНИСЕНКО, СКИБИН, БАРШИНОВ, ДАВЫДОВ, КАЛИНИНА.

### Память о ней не померкнет никогда

Телеграф принес скорбную весть. Умерла Надежда Константиновна Крупская, старый большевик, отдавшая всю свою жизнь делу коммунизма.

С глубокой скорбью встретил коллектив опытного гидрогенезационного завода это известие. В этот же день после работы в заводском клубе состоялся траурный митинг. Присутствовало более 350 человек. Первым на митинге выступил главный инженер завода тов. Ярополов.

— Смерть вырвала из наших рядов замечательного человека, большевика, отдавшего всю свою жизнь партии Ленина — Сталина, своему народу, — говорит тов. Ярополов. — Смерть Надежды Константиновны Крупской большая для нас утрата. Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, товарища Сталина.

После т. Ярополова слово берет инженер завода тов. Сошкин.

— В лице тов. Крупской, — говорит он, — мы потеряли старейшего большевика, закаленного в боях за дело коммунизма. В

глубоком подполье в годы паризма, она вместе с товарищем Лениным боролась за дело освобождения трудящихся от ига капитализма. На культурном фронте она сыграла выдающуюся роль. Надежда Константиновна глубоко любила свой народ и была тесно связана с массами. Всей своей жизнью она являла пример беззаветного служения народу.

В своей резолюции коллектив гидрогенезационного завода пишет: коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода вместе со всем советским народом выражает глубокую скорбь по поводу смерти старейшего большевика, друга и соратника Ленина и Сталина Надежды Константиновны Крупской.

Над гробом т. Крупской, любимой всеми трудящимися и счастливой советской детворы нашей родины, мы обещаем также энергично и преданно бороться за торжество коммунизма. Повысить революционную бдительность, укреплять мощь страны Советов. Ив. ВЕДРИН.

### Мы будем такими же, какой была Н. К. Крупская

В сентябре 1931 года в Малом зале ВЦИК состоялось совещание учителей города Москвы. Перед началом совещания всех, как молния, облетела весть, что сейчас предлет Надежда Константиновна Крупская. Весть эта вызвала у собравшихся большую радость. Как только Надежда Константиновна появилась в президиуме, зал огласился бурными аплодисментами, приветственными криками ближайшего соратника и друга товарища Ленина.

После выступления ряда учителей и писателей было предоставлено слово Надежде Константиновне. Все с огромным вниманием слуша-

ли речь выдающегося деятеля культурной революции. Тов. Крупская призывала учителей и писателей не забывать главного — больше работать над собой. — Я уже стара, — говорила тогда Надежда Константиновна, — но не прекращаю работать над собой.

Эти замечательные слова навсегда остались в моей памяти и они всегда будут пробуждать во мне товарищескую любовь к старейшему революционеру, отдавшему всю свою жизнь за дело трудового народа.

ЛАВРЕНТЬЕВ.

### Незабываемая встреча

Я видела Надежду Константиновну два раза. Первый раз в Московском Государственном педагогическом институте, где она делала доклад о дошкольном воспитании.

В переполненном зале царил тишина. Все с нетерпением ждало появления Надежды Константиновны. В своем ярком, красочном докладе товарищ Крупская рассказала о тех задачах, которые стоят перед педагогом-воспитателем. В ее докладе чувствовалась безграничная любовь к детям, забота о них. Она привела несколько примеров из жизни Владимира Ильича.

27 февраля в «Юном ленинцеве» была напечатана статья Надежды Константиновны Крупской под заголовком: «Надо беречь свое и чужое время». С какой любовью ребята читали эту статью. Надежда Константиновна умела зажечь интерес к работе. Она учила нас любить и заботиться о детях.

Я счастлива, что видела и слышала Надежду Константиновну.

Ее светлый образ на всю жизнь останется в моей памяти. Д. И. ШЕМЯКИНА, учительница школы № 18.

### Информационное сообщение

1 марта 1939 года состоялся V пленум Новосибирского обкома ВКП(б). Пленум доизбрал членов бюро обкома ВКП(б).

В члены бюро доизбраны товарищи Борков Г. А. и Кудрявцев Г. И. Первым секретарем Новосибирского областного комитета ВКП(б) избран тов. Борков Г. А.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оживилась работа парторганизации

До июля 1938 года парторганизация электро-механического отдела шахты «Центральная» насчитывала в своих рядах всего только 11 коммунистов.

С июля 1938 года работа парторганизации улучшилась. За последние восемь месяцев парторганизация увеличилась втрое.

Руководители парткома занимают авангардную роль на производстве и своим личным примером мобилизуют беспартийных на выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Первый секретарь парткома тов. Шлюхин систематически из месяца в месяц выполняет план не ниже, чем на 250 проц., второй секретарь т. Ляхов — на 200 проц.,

третий секретарь т. Игонин — на 250 проц. От руководителей парткома не отстают и рядовые коммунисты тов. Майоров, инструктор главного подема, награжденный правительством медалью «За трудовую доблесть», тов. Бызов кандидат ВКП(б), машинист главного подема, работающий без аварий. Кандидаты партии гг. Горюхинов, Кручинников, систематически выполняющие свои задания на 200 проц.

Коммунисты пользуются уважением и беспартийных, в результате чего и работа спорится. Партийная организация правильно поставила партию. Здесь своевременно обсуждают все решения партии и правительства, а также решения местных партийных и советских организаций. Обсуждаются и производственные вопросы, что дает возможность своевременно нацелить слабые места.

Улучшилась работа с комсомолом, работа добровольных обществ, аккуратно выпускается стенная газета. Многие из молодых коммунистов работают агитаторами, беседчиками и чтецами, выполняют ответственные поручения парткома.

Есть в работе и ряд существенных недостатков. Например, не все еще коммунисты взяли за глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», по этим вопросам руководство парткома крепко занимается.

Лекции оказывают большую помощь

При изучении первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)» я не чувствовал никаких затруднений. Правда, наряду с самостоятельной работой я прослушал три лекции, организованные нашим Кировским райкомом партии.

В тушке я оказался после прочтения 4-й главы «Краткого курса». Для меня некоторые вопросы остались непонятными и я даже не мог приступить к составлению конспекта.

Укрепить агитационную работу в квартирах трудящихся

Почти все второе полугодие 1938 года агитационная работа в рабочих квартирах у нас проходила слабо. Некоторые агитаторы совсем прекратили свою работу. В декабре наша парторганизация пересмотрела состав агитаторов, выделила на эту почетную работу дополнительно новых товарищей, и снова агитационно-массовая работа оживилась.

Из помощников агитаторов сейчас выросли новые агитаторы. К ним относятся молодые кандидаты

партии — Бругликов, Рафиков и Шаралов, сочувствующий Иванов, комсомольцы — Перегудова и Ботов.

Но есть у нас и такие агитаторы, которые еще не учитывают важности агитационно-массовой работы и допускают срывы бесед в квартирах трудящихся.

Наша партийная организация приложила все усилия к тому, чтобы выделенные агитаторы работали образцово и чтобы члены семей наших рабочих были в курсе дела всех событий в стране и за рубежом.

Студенчество овладевает большевизмом

«Борьба за победу коммунизма требует кадров, которые в совершенстве владели бы не только специальными знаниями, но и передовой революционной теорией...» Это указание ЦК ВКП(б), данное в постановлении об организации пропаганды в комсомоле, требует исключительного внимания к вопросу вооружения марксизмом-ленинизмом советского студенчества.

Партийная и комсомольская организация Кемеровского педагогического института провела значительную работу по пропаганде героической истории партии, трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

В помощь студентам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», в педучилище прочтано уже 6 лекций. Первой была прочитана лекция на тему: «Как работать над книгой», затем — «Как Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин изучали и создавали передовую революционную теорию».

форме 1861 года, Крымской кампании, развития капитализма в России и о построении коммунизма в одной стране. На каждой лекции присутствовало до 300 слушателей.

Три раза в пятидневку консультанты — преподаватели педучилища тт. Любимов, Чугуков, Клецов обслуживают изучающих историю ВКП(б) консультантшей. Они же готовятся к чтению лекций на тему: «О роли личности в истории», о книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад», о книге Ленина «Что делать?».

Постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде восстановило веру у комсомольского актива в собственные силы, в возможность самостоятельно овладеть революционной теорией. Об этом наглядно свидетельствует тот факт, что весь комсомольский актив педучилища перешел на индивидуальное изучение истории ВКП(б).

Всего перешло на самостоятельное изучение 208 студентов, из них 135 комсомольцев, в кружках пожелали учиться 105 студентов, в том

Вторая Новосибирская областная партийная конференция

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 февраля

На утреннем заседании 27 февраля продолжались прения по докладу тов. Боркова о тезисах доклада товарища Молотова.

Выступивший в прениях тов. Абрамович, профессор Томского государственного университета, с большим подъемом говорит о великих завоеваниях социализма в области науки, культуры и искусства.

— Еще 22 года назад, — говорит он, — в России было только 14 процентов грамотных, а теперь 10-летнее образование становится необходимым и обязательным для каждого городского жителя.

Председатель Новосибирского облисполкома тов. Егоров посвятив свою речь вопросам более широкого использования неиспаемых богатств области и местных видов сырья. Тов. Егоров ставит вопрос о необходимости расширения геолого-разведочных работ в горной Шории и Нарымском округе, которые на геологической карте представлены пока большим белым пятном.

С содержательной речью выступил командующий Сибирским военным округом командарм второго ранга тов. Калинин.

Делегаты конференции в развитие тезисов доклада тов. Молотова вносят много практических предложений. Тов. Кузнецов, секретарь Куйбышевского райкома партии, считает необходимым создать самостоятельный животноводческий наркомат. Тов. Багров, секретарь Прокловского горкома партии, выдвигает вопрос о выделении из Новосибирской области Ново-Томской области, включив в нее восточные районы и Нарымский округ.

Тов. Дядицев, секретарь Барзасского райкома ВКП(б), считает необходимым восстановить разработку сапропелитовых барзасских углей, добычу которых законсервировали вредители. Тов. Поступенко, начальник Кузбасскомбината, считает неотложным вопросом строительство новых электростанций в Кузбассе, мощностью в

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 февраля

На вечернем заседании 27 февраля после доклада заведующего ОРПО обкома ВКП(б) тов. Ликомидова о тезисах доклада товарища Жданова начались прения.

Все выступающие горячо одобряют тезисы товарища Жданова, которые ставят по-новому ряд вопросов организационно-партийного строительства в соответствии с новой исторической обстановкой. Речь делегатов проникнута любовью и преданностью Сталинскому Центральному Комитету партии, мудрому Сталину.

Секретарь Горно-Шорского райкома партии, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кушаков останавливается на пункте тезисов, где говорится о созыве партийных активистов. Он предлагает созывать собрания актива не только в городских и промышленных центрах, но и в районах, где числится около 350 коммунистов.

Вопросом роста партии посвятив свою выступление секретарь Рудничского райкома партии города Кемерово тов. Маргун. Одобрив предложение об отмене категорий при приеме

25—50 тыс. киловатт, чтобы в ближайшее время разрядить существующую напряженность в снабжении электроэнергией Кузбасса.

Многие делегаты выдвигают вопросы немедленного разворота жилищного строительства в Кузбассе, а также быстрее разрешения проблемы водоснабжения таких районов, как Киселевск.

На утреннем заседании в прениях по тезисам доклада тов. Молотова выступили также товарищи Абышев — стахановец шахты имени 7 ноября, Мясников — начальник Западно-Сибирского пароходства, орленовец т. Шпков (Томская дорога), Шалин — стахановец новосибирского речного порта, Петров — начальник Томской дороги и другие.

Выступающие товарищи с большим подъемом говорили о великом счастье жить и работать в эпоху строительства коммунизма, о великом счастье работать и творить под мудрым руководством великого Сталина.

В прениях по тезисам доклада товарища Молотова выступило 47 делегатов из 116 записавшихся.

Прения показали единство и сплоченность рядов новосибирской парторганизации вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), вокруг любимого вождя товарища Сталина.

Десятки телеграмм с сообщениями конференции о досрочном выполнении производственных планов в феврале шахтами, трестами, фабриками и заводами, дополнили заявления делегатов о том подъеме, той энергии, которыми охвачена вся страна в эти предсезонные дни. И это залоги того, что партия и страна, вооружившись решениями XVIII съезда партии, еще стремительнее пойдут вперед к коммунизму.

После заключительного слова тов. Боркова, конференция единогласно одобрила тезисы доклада товарища Молотова, как величественный документ исторического значения.

В партии, он говорит об исключительной ответственности партийных организаций и каждого коммуниста за единство партии, за сохранение ее рядов от проникновения враждебных элементов.

Говоря о рекомендациях при вступлении в партию, комиссар №-ской части тов. Емельянов предлагает предоставить право коммунистам воинских частей давать рекомендации после шестимесячной совместной работы с товарищем, вступающим в партию. Он считает, что присутствие рекомендуемых на партийном собрании не обязательно, но рекомендация должна быть заверена.

Секретарь Октябрьского райкома партии города Новосибирска тов. Дебова говорит о центральной организационной задаче партии — о подборе кадров и проверке исполнения. На конкретных примерах тов. Дебова показывает как еще в ряде партийных организаций и в самом обкоме партии отсутствует систематический контроль за выполнением своих решений.

О работе партийных организаций на железнодорожном транспорте говорит начальник политотдела Новосибирского отделения Томской дороги тов. Сафонов. Он считает необходимым дополнить в уставе партии положение о политотделах и предлагает, чтобы политуправление НКПС работало на правах железнодорожного отдела ЦК ВКП(б).

Секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Фурман приводит примеры плохой работы производственно-отраслевых отделов обкома партии. Правильно, заявил он, в тезисах товарища Жданова поставлен вопрос о ликвидации этих отделов.

Товарищ Егоров, участник боев у озера Хасан, вносит предложение сократить кандидатский стаж для вступления в партию военнослужащих до 6 месяцев. Он мотивирует это тем, что в условиях РККА этот срок недостаточен для того, чтобы изучить товарища на практической работе.

Делегаты в своих выступлениях ставят вопрос о ликвидации групп сочувствующих.

На вечернем заседании также выступил депутат Верховного Совета СССР тов. Многолетний и секретарь Анжеро-Судженского горкома партии тов. Шаков.

На имя областной партийной комиссии получена приветственная телеграмма от краевой партийной конференции Алтайского края. Конференция послала ответную телеграмму в Барнаул.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 28 февраля

На утреннем заседании председательствующий тов. Ганенко сообщил конференции скорбную весть о смерти старейшего члена партии большевиков, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Все делегаты конференции вставанием почтили память тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма.

В течение всего утреннего заседания конференции продолжалось обсуждение тезисов доклада товарища Жданова «Об изменениях в уставе ВКП(б)».

Все выступающие в прениях товарищи характеризовали тезисы товарища Жданова, как яркое свидетельство силы и мощи нашей большевистской партии.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 28 февраля

На вечернем заседании конференции был заслушан доклад мандатной комиссии. Докладчик сообщил, что на конференцию избрано с правом решающего голоса 441 делегат и с правом совещательного голоса 148 делегатов.

Сообщение председателя мандатной комиссии о том, что первым делегатом конференции является товарищ Сталин, конференция встречает бурной овацией. Делегаты стоя долго и горячо аплодируют великому Сталину.

Докладчик сообщил очень интересные данные о составе конференции. Из 572 присутствующих делегатов — 361 делегат на областную конференцию избран впервые. Это свидетельствует о том, что на партийную работу выдвигаются все новые и новые кадры.

Конференция единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 1 марта

Все утреннее заседание конференции первого марта было посвящено обсуждению выдвинутых кандидатур в делегаты на XVIII съезд ВКП(б).

В конце утреннего заседания конференция единогласно приняла резолюцию, целиком и полностью одобряющую тезисы доклада товарища Молотова.

Вечером состоялось заключительное заседание конференции. Председатель счетной комиссии тов. Мясников огласил результаты закрытого (тайного) голосования по выборам делегатов на XVIII съезд ВКП(б) и членов пленума областного комитета ВКП(б).

Первым делегатом на XVIII съезд избран тов. Мясников, коммунистической партии (большевиков), — объявляет тов. Мясников, — единогласно избран товарищ Сталин Иосиф Виссарионович.

Все делегаты в одном порыве встали и устремляют бурную овацию в честь великого, родного и любимого товарища Сталина. Со всех концов зала несется горячие возгласы приветствия: «Товарищу Сталину ура!», «Да здравствует великий Сталин!». Овация длится несколько минут.

Вновь раздаются бурные аплодисменты, когда председатель счетной комиссии объявляет о единогласном избрании делегатом на XVIII съезд секретаря ЦК ВКП(б), верного соратника и ученика великого Сталина тов. Андрея Андреевича Андреева.

На XVIII съезд ВКП(б) с правом решающего голоса избраны: Сталин И. В., Андреев А. А., Аксенов А. П., Борков Г. А., Багров И. Г., Богаткин В. И., Белан Р. В., Величко Г. К., Ганенко И. П., Горбунова А. К., Грикалов В. Г., Калинин С. А., Кудрявцев Г. И., Ликомидов А. Ф., Мартынов П. И., Русакова М. К., Соколов И. П., Соколов Л. П., Сироткин А. С., Толочко М. А., Чалдышев А. Н., Шаков И. И.

С правом совещательного голоса: Васюков М. М., Воробьев В. П., Егоров Я. Г., Краснослободцев М. В., Базунин М. В., Прокушев И. У., Сизов В. М., Толстикова А. М.

В члены пленума обкома ВКП(б) избрано 8 человек: товарищи Борков Г. А., Кудрявцев Г. И. — начальник управления НКВД по Новосибирской области Багров И. Г. — секретарь Прокловского горкома ВКП(б), Калинин С. А. — командарм 2-го ранга, командующий СибВО, Чалдышев А. Н. — секретарь Томского горкома ВКП(б), Грикалов В. Г. — секретарь Нарымского окружного ВКП(б), Белан Р. В. — директор Кузнецкого ме-

Горячий отклик напел пункт тезисов доклада товарища Жданова, говорящий о правах членов партии.

Оживленно обсуждался вопрос о группных сочувствующих. Тов. Аксенов выступил против предложения об упразднении групп сочувствующих, считая это несвоевременным. Однако большинство выступавших делегатов было склонено к тому, чтобы упразднить группы сочувствующих, как форму, в данное время себя изжившую.

Всего в прениях по тезисам доклада тов. Жданова выступило 20 делегатов из 63 записавшихся.

В единогласно принятой резолюции конференция единодушно одобрила тезисы доклада тов. Жданова.

Затем конференция приступает к выбору делегатов на XVIII съезд ВКП(б). Тов. Борков сообщает, что согласно установленным ЦК ВКП(б) нормам конференция должна избрать на XVIII съезд партии 22 делегата с решающим голосом и 8 делегатов с совещательным голосом.

Тов. Творогов, секретарь Ленинского горкома партии, от имени делегации городов Кузбасса предлагает избрать делегатом на съезд великого Сталина.

Конференция встречает это предложение бурными аплодисментами и возгласами «ура» в честь любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Кандидатура товарища Сталина вносится в список для тайного голосования.

Второй кандидатурой выдвигается секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев.

таллургического завода им. Сталина, Шпикин А. Ф. — секретарь обкома ВЛКСМ.

Перед закрытием второй областной партийной конференции с заключительной речью выступил секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Борков.

— Вторая областная партийная конференция, — говорит тов. Борков, — обсудила важнейшие документы — тезисы докладов товарища Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Она продемонстрировала монолитность своих рядов, сплоченность вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина. Конференция показала, что Новосибирская областная партийная организация была, есть и будет крепкой надежной опорой ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б).

Заканчивая речь, тов. Борков говорит:

— Мы на второй областной партийной конференции обсудили замечательные документы, которые утвердил XVIII исторический съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Мы выбрали лучших, преданных большевизму делегатами на XVIII съезд ВКП(б). Наша областная партийная конференция единодушно избрала на XVIII съезд ВКП(б) великого и любимого друга, отца и учителя товарища Сталина.

— Мы знаем, что впереди нам предстоит много боев за коммунизм, но большевики под руководством великого стратега пролетарской революции, мудрого Сталина всегда были и будут победителями. Сейчас накануне XVIII съезда у каждого из нас радостно бьется сердце в борьбе за новые победы. Каждый трудящийся нашей великой социалистической родины стремится к XVIII съезду ВКП(б) притти с производственными подарками родные.

— Сплоченными рядами, демонстрируя могучее единство, идет наша партия к своему XVIII съезду. Под знаменем Ленина—Сталина мы одержали всемирно-исторические победы в борьбе за социализм. Под знаменем Ленина—Сталина мы пойдем к новым победам коммунизма.

— Да здравствует наш мудрый, великий и любимый вождь товарищ Сталин!

Тов. Борков объявляет вторую Новосибирскую областную партийную конференцию закрытой. Долго не смолкает буря оваций и восторженных приветствий в честь вождя партии и трудящихся всего мира великого Сталина. Овация завершается мощным лением «Интернационала». (ОблаТасс.)



# Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б)



Тов. Долгополова А. Н. — тракторист совхоза «Забойщик» в 1938 году выростил 333 телка, не имея ни одного случая падежа. Фото П. Мусюк.

## К севу ГОТОВЫ

Готовясь достойно встретить XVIII съезд партии, коллектив рабочих совхоза «Металлоплощадка» включился в предсъездовское соревнование за наилучшую подготовку к весенне-посевной кампании.

Семена, как основу урожая, тщательно отсортировали два раза на триере. Всхожесть пшеницы 96 проц., овса — 92 процента, влажность зерна — 16 процентов.

За семенами наблюдают агроном т. Рузманин и кладовщик т. Каракулов. На днях состоится просмотр семян рабочими, назначенными для работы на полях.

Конюхи тт. Токарев, Семенов, Кузьменко между собой соревнуются, готовят к весне сытого коня. Все 77 рабочих лошадей имеют умитанность выше средней. Сбруя полностью отремонтирована. Мы уверены, — говорит агроном т. Рузманин, — что в соревновании с совхозом «Забойщик» первенство будет за нами, лучшим доказательством этого является горячее желание рабочих по-стахановски обеспечить хорошую и своевременную подготовку к весеннему севу.

Ник. СМЕТКИН.

## Образцовой готовностью к севу встретит XVIII съезд партии

Включаясь в предсъездовское социалистическое соревнование, Можухинский сельсовет заключил соглашение с Мазуровским сельсоветом. Основным обязательством в договоре было — к дню открытия XVIII съезда ВКП(б) полностью завершить подготовку к весеннему севу. Взятые обязательства наши колхозы выполняют успешно. Колхозам нашего сельсовета требуется 2930 центнеров семян, засыпаны они полностью к 15 февраля, закончена очистка и проверка на всхожесть. Качество семян хорошее.

Колхоз имени Карла Маркса (председатель тов. Пронякин) подготовил 631 центнер кондиционных семян. Соревнующийся с ним колхоз имени Чапаева (председатель тов. Горохов) — 415 центнеров. В том и другом колхозе семенное зерно тщательно очищено, проверено на всхожесть и хранится в хороших амбарах.

В колхозе имени Пушкина (председатель тов. Масальцев) также вся посевная площадь обеспечена доброкачественными семенами (596 центнеров).

Ремонт сельскохозяйственной и сбруи по этим колхозам закончен полностью. В среднем по сельсовету конных плугов по плану требуется 40, отремонтировано 53; конных селозов требуется 9, столько же отремонтировано.

Ощущается недостаток мешков для подвозки семян, ранней для плугов и посуды для общественного питания в подвальных культурставах. Сельцо и райпотребсоюз необходимо обеспечить сельские магазины этими товарами.

День открытия XVIII съезда ВКП(б) колхозы нашего сельсовета встретят образцовой, большевистской готовностью к весеннему севу.

Н. МЕЛЯКИН, председатель Можухинского сельсовета.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ЗАВОДОВ

Воодушевленные большими перспективами развития химической промышленности в третьей сталинской пятилетке коллективы коксохимического и азотно-тукового заводов вышли на социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии, за успешное освоение производственных мощностей сложной техники, за перевыполнение производственных программ по выпуску продукции.

В соревновании первенство держит коллектив азотно-тукового завода (директор тов. Лисицын), февральский план по выпуску продукции выполнен на один день раньше срока. Это первая большая победа азотчиков, достигнутая ими со времени пуска завода. Выдающихся успехов на заводе добился коллектив цеха начальника т. Горбачева, выполнивший февральское задание 27 февраля на 101 проц.

Весь месяц цех работал без простоев и аварий. Значительно снизил расходные коэффициенты по сырью.

Успешно выполняют взятые на себя обязательства и коксохимзаводцы. За последние две декады февраля здесь коксовщики добились выполнения плана на 100 проц. Лучшие работают химики. Коллективы цехов Левикова и Голикова за это время дали 115 проц. плана. Коллектив цеха начальника Гойфмана — 117 процентов.

Лучшие стахановцы-аппаратчики завода тов. Радионов, Скачков и Зевев в отдельные дни третьей декады февраля добились коэффициента выходов продукта от 0,96 до 1,2, вместо планового 0,75. Повышение коэффициента улавливания продуктов из коксового газа на 0,1, дает в месяц стране десятки тонн дополнительной продукции.

## Производственные успехи строителей ГРЭС

Предсъездовское социалистическое соревнование подняло производственную активность Кемеровской ГРЭС. На строительстве нет ни одного участка и бригады, которые не соревновались бы за новые производственные успехи в честь XVIII съезда большевистской партии. Большинство рабочих значительно перевыполняет нормы, досрочно выполняет свои обязательства.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников турбины № 4 единодушно обязался ознаменовать партийный съезд подготовкой к пуску этой турбины. Замечательные производственные успехи на монтаже турбины показывает бригада монтажников тов. Луценко. Например, монтаж дренажных трубопроводов (стопорного клапана, камеры «Кердаса» сепаратора пара и др.) этой бригадой выполнен на 12 дней раньше срока. Бригада также досрочно выполнила ряд других работ.

Котельная бригада стахановцев стройки тов. Смоленко выполнила монтаж дренажного бака на 7 дней раньше срока.

Бригада кабельщиков тов. Бледнова на электромонтажном участке (начальник тов. Камиский) месячное задание выполнила за 15 дней февраля.

3-й участок, ведущий жилищное строительство, раньше был одним из отстающих на КемГРЭСстрое. Теперь этот участок перевыполняет план. Бригады: мозаичников тов. Кледко и маляров — тов. Васенина за первую половину февраля выполнили каждая свыше двух норм. Плотники бригады тов. Похлеухина за это время выполнили задание на 185 процентов, столяры бригады тт. Тарасюк — на 164 процента и Череминина — на 148 процентов. Средняя производительность труда за 15 дней февраля по третьему участку составила 183 процента к плану.

Н. АХМЕТЗЯНОВ.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллектив машинного цеха ГРЭС, готовясь к встрече XVIII съезда партии, значительно улучшил свою работу. План в январе по выработке электроэнергии перевыполнен, имеется экономия удельного расхода пара и электроэнергии на собственные нужды.

Выработка электроэнергии растет. За вторую декаду февраля выработка составила 108,8 проц. к плану. Основной показатель, удельный расход пара на кило-

ватт-час также перевыполняется. Первенство по всем показателям в соревновании держит вахта «В», которой руководит старший машинист орденосеиц Иван Григорьевич Алтухов.

26 февраля ГРЭС выполнила месячный план по выработке электроэнергии на 108,5 проц. На следующий день дана рекордная выработка электроэнергии — 120 процентов к дневному плану.

П. А. МЕДВЕДЬ.

## ОБЗОР ПИСЕМ

### Больше заботы об улучшении бытовых условий трудящихся

Неустанная забота о человеке, внимание к его нуждам и запросам — закон социалистического государства. Большевистская партия и советское правительство повседневно проявляют самую сердечную заботу об удовлетворении нужд и запросов трудящихся. Советские законы твердо стоят на страже охраны интересов трудящихся. Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об укреплении трудовой дисциплины является ярким воплощением заботы партии и правительства о защите интересов нашей родины, интересов трудящихся. Это постановление, направленное против прогульщиков, лодырей, рвачей, обязывает руководителей партийных и профсоюзных организаций и, в частности, руководителей предприятий всемерно усилить работу по улучшению бытовых условий трудящихся, по наведению порядка в общежитиях.

Для каждого ясна элементарная истина, что человек, приходя с работы, должен отдохнуть. А для этого необходимы соответствующие условия.

Конечно, в подавляющем большинстве общежитий также условия имеются. Тов. Балахов из Кировского района об общежитии № 35, в котором он живет, пишет: «В общежитии у нас чисто и кулуарно, стены и потолок побелены. Засверкали безизной простыни, приобретены пуховые подушки. Выстроены кладовая и сушилка. Постройком приобрел для красного

угодка литературу, музыкальные инструменты. Словом, общежитие сейчас изменилось до неузнаваемости».

Однако, не все руководители предприятий, партийных и профсоюзных организаций проявляют необходимую заботу об улучшении бытовых условий рабочих.

Вот что, например, пишут рабочие тт. Пимахин, Плехов и Хряшевский о состоянии молодежного общежития № 3 на шахте «Северная».

«Общежитие чересчур перегружено, — пишут они. — В нем холодно. За всю зиму коммунальный отдел даже не удосужился заклеить щели вокруг оконных рам. В общежитии нехватает мебели, нет чайников для кипятка, кружек и т. п. Постельное белье меняется очень редко. В красном уголке нет даже шашек и шахмат. Несмотря на все это, ни у кого из руководителей нельзя добиться, чтобы были приняты меры к улучшению условий в общежитии».

Целая группа жильцов общежития № 11 коксохимзавода сигнализирует о подобных же безобразиях. Товарищи особенно подчеркивают антисанитарное состояние общежития. Не лучше дело обстоит в общежитиях №№ 4 и 11-а правобережного комбината, в совхозах 47 и 327, в общежитии слывавшейся выгужской конторы на Журавлевской гасани, в школе горпрому-ча и некоторых других.

Вот что пишет тов. Евтушенко о деятельности коменданта комму-

## Кочетков покровительствует прогульщикам

Неуклонно выполнять постановления партии, правительства и ВЦСПС об укреплении производственной дисциплины, решительно бороться с дезорганизаторами производства — прямая задача каждого хозяйственного руководителя. Однако начальник управления подсобных предприятий Кочетков (правобережное строительство) считает для себя не обязательным выполнять новый закон. Он покровительствует дезорганизаторам производства.

7 января рабочий Марзубаев (лесозавод № 2) сделал прогул. На другой день десятник Юровский прогульщика направил к Кочеткову на расчет. Вместо того, чтобы дезорганизовать производство немедленно уволить Кочетков предложил десятнику восстановить его на работе и вынести ему лишь... выговор. Воспользовавшись покровительством, Марзубаев проработал несколько дней, а затем сбегал и унес с собой спецодежду.

И это не единственный случай на-

рушения Кочетковым постановления о борьбе с дезорганизаторами производства. Рабочий Новоселов (лесозавод № 4) в январе сделал три прогула. Десятник Ермолаев не допустил прогульщика до работы, направил его к Кочеткову для увольнения. Кочетков опять предложил восстановить на работе дезорганизатора производства с объявлением ему в приказе строгого выговора. Второй месяц нарушитель трудовой дисциплины работает на заводе, притерпев Кочетковым. Ему даже не вынесли в приказе административного взыскания.

Скасарь Дунаков сделал прогул 2 января, после которого проработал почти месяц. И только 31 января Кочетков «догадался» уволить нарушителя трудовой дисциплины. Уволиться только приходится, как этот Кочетков, покровительствующий дезорганизаторам производства, по сей день остается безнаказанным.

ИВАНОВА.

## ТАМ, ГДЕ НЕТ БОРЬБЫ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

Управляющий фермы № 2 (совхоз № 47) Яркин нарушает постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине. В середине февраля доярка Некрасова сделала три прогула, и все же Яркин допустил ее к работе. Его жена, доярка Яркина в течение января и февраля сделала 8 прогулов. Яркин на это не обращает никакого внимания.

Жена его вообще находится на привилегированном положении. Часто бывает так, что она, вместо трех раз в сутки, доит коров один

раз, а два раза за нее доят другие доярки.

Условия работы на этой ферме очень плохие, поэтому среди доярок большая текучесть. Всего полагается на ферме иметь 8 доярок, а работает 5—6. Только за первую половину февраля здесь сменилось 14 доярок. Все это вредно влияет на производительность труда и расшатывает трудовую дисциплину.

За нарушение закона партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины Яркина нужно привлечь к строгой ответственности.

А. Н.



Стахановцы и мастера угля Донбасса показывают образцы социалистического труда, значительно перевыполнив нормы. На снимке: забойщик участка «Рубежный 354» шахты им. Ильича (грест Сергоуголь) М. П. Басов (слева) и Г. С. Михайлов, при норме вырубка 8,5 квадратных метра, делают 17—18 квадратных метров в смену каждый. Фотохроника ТАСС.

## На Кемжелдоре НЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОВЫЙ ЗАКОН

Руководители Кемжелдора не борются за выполнение постановления партии, правительства и ВЦСПС об улучшении трудовой дисциплины. Начальник депо Осипов не создает фронта работы паровозно-составительским бригадам. Почти половину рабочего времени эти бригады простаивают. Не отстает от Осипова и диспетчер дороги Майтома. Недавно по нераспорядительности Майтома паровозно-составительская бригада старшего составителя т. Баранова почти два часа простояла без работы в то время, как паровоз правобережного строительства выполнял работу дороги.

Стахановцы депо неоднократно предлагали Осипову сократить число составительских бригад, перевести людей на другую работу, чтобы ликвидировать простои и поднять производительность труда. Но Осипов этого и по сей день не сделал.

На дороге имеют место и аварии, брак в работе, нарушения правил технической эксплуатации. 3 февраля машинист Котляков взрвал стрелку на посту № 4, чем на несколько часов вывел из строя движение на дороге. В этот же день машинист Солодов свалил пути паровоза № 273. 5 февраля машинист Тимофеев взрвал стрелку на станции Правотомск. Однако, аварийщики и бракоделы отключаются пустячными взысканиями, а порой (например, Солодов) и совсем остаются безнаказанными.

Большинство рабочих Кемжелдора честно и добросовестно относится к труду. Они показывают образцы стахановского труда. Но руководители дороги не замечают этих людей, не поощряют их. Применяемая одно время прогрессивная оплата труда путейцев и движущих старым руководством дороги была отменена. Начальник же дороги тов. Никифоров пока еще ничего не сделал, чтобы ее восстановить.

С. Г.

## Рабочее время растрачивают на переделки

На правобережном строительстве, на участке прораба тов. Корниевского, бригады Гришина безответственно относятся к своей работе, допускает брак и массовые переделки.

В декабре Гришину удалось сдать металлические ограждения по плану № 1 на 247 кубометров, а фактически было выполнено только 170 кубометров. После же вторичной проверки Гришин окончательно свалил в брак. На изготовление металлических площадок на этом же объекте Гришин затратил две смены. Площадку тоже забраковали. Такая же участь постигла ограждения к валам в здании № 5 и др.

Массовые переделки и брак встречаются не только в работе бригады Гришина. Но на участке не борются за высокое качество выполняемых работ. За массовые переделки и брак обязаны отвечать мастер Апаньин и прораб Корниевский.

Г. Б.

нального отдела Кемжестрой Ха-нина (поселок Шахстрой).

«Рабочие каждый день ходят к коменданту Ханину с просьбами отремонтировать плиты, чтобы была возможность сварить пищу. Но Ханин на эти просьбы не обращает внимания. Вместо того, чтобы заниматься делом и блюсти порядок в жилых домах, Ханин систематически пьянствует».

Тов. Кобылкин сообщает, что неоднократно обращался к коменданту Кемжестрой Фарманенко с просьбой произвести в квартире текущий ремонт. Но Фарманенко этого не сделал. Когда т. Кобылкин обратился за разъяснениями по этому поводу к прорабу коммунального отдела Кемжестрой т. Каламову, то последний ответил, что наблюдением за текущим ремонтом жилищ он не занимается.

В домоуправлении ГРЭС (соггородок) счетоводом работает некая Зисман. Она, как говорится, забрала всю власть над жильцами в свои руки. Она грубит с жильцами, дает людям оскорбительные клички. Пуляет в начислении платы за электроэнергию и т. д.

Кстати, следует заметить о правдивости начисления оплаты за различного рода коммунальные услуги. Тов. Романенко, проживающий в общежитии № 11-а правобережного комбината, прислал в редакцию жалобу на то, что он в течение трех месяцев не платил за квартиру и не может добиться в домоуправлении туалку, сколько с него причитается квартплаты. И, наоборот, т. Фролов жалует, что комендант дома № 14 473 Вязовая допускает обчеты по квартплате.

Только за сентябрь и октябрь прошлого года, — пишет т. Фролов, — я уплатил лишних 26 руб. 30 коп. Кроме того, у жильцов этого дома вызывает недоумение следующее обстоятельство. Домоуправ-

ление выписывает и предъявляет жильцам счета для оплаты за коммунальные услуги. Сумма оплаты в этих счетах разнится в соответствующие графы, в заголовках которых указано за что именно человек должен платить деньги. В заголовках шести граф сказано совершенно ясно, за что полагается платить: «за квартиру», «за отопление», «за освещение», «за водоснабжение», «за канализацию и ассенизацию», «за пользование инвентарем». Но есть и седьмая графа «проч.».

Вот это «проч.» (что значит прочее?) и вызывает недоумение. А на эту графу падает сумма, составляющая около 3 процентов общей суммы, которая взимается с жильцов.

На проверку оказалось, что и комендант т. Вязовая сама не знает, что заключается в графе «проч.».

Сначала она сообщила, что эти деньги идут на травлю крыс и мышей, но потом оказалось, что эта сумма взимается за пользование уборными (а отдельно берется сумма за ассенизацию), коридорами, ваннами и балконами (?). Не ясно ли, что эти «проч.» оставляют лазейку для запутывания дела с квартплатой.

В качестве начальника жилищного комбината длительное время подвизался проходчик Палехин. Он использовал служебное положение для корыстных, преступных целей. Под его покровительством хулиганствующие элементы дезорганизуя общественный порядок. В общежитии № 4 (комендант Лозовский) эта антиобщественная работа отдельных хулиганов не прекратилась и сейчас. Вот что пишет по этому поводу рабкор т. Грабовская. «Уборницы и дежурные здесь своих обязанностей не знают. Правильного внутреннего распорядка нет. С младшим обслуживающим персона-

лом домоуправления массово - воспитательной работы никто не проводит. В результате в общежитии беспорядок, крик, шум, матерщина слышится до глубокой ночи. В женское общежитие может прийти в любое время кто угодно и когда угодно. В таких условиях об отдыхе нечего и думать. В общежитии ни часов, ни сигнализации для молем нет».

Хулиганствующие элементы в общежитиях творят такое же антинародное дело, что и прогульщики, рвачи, летуны и всякого рода дезорганизаторы производства. Они подрывают основы могущества нашей родины.

Целая группа жильцов барака № 6 (коксохимзавода) обратилась в редакцию с жалобой на поведение Зверева, проживающего в этом бараке. Этот Зверев, прежде всего, заядлый легуин. Он систематически пьянствует и поднимает буйные дебри. Перенуганные им дети поднимают плач. Тут нечего и думать об отдыхе. Жильцы этого барака не раз обращались в завхоз коксохимзавода с просьбой о выселении Зверева. Но он и поныне продолжает безнаказанно творить антинародное дело.

Все эти и им подобные вопросы, связанные с наведением порядка в общежитиях и жилищах, с улучшением бытовых условий трудящихся, с выполнением закона партии, правительства и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины, требуют самого пристального внимания руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций. Одновременно с проведением хозяйственных мероприятий, необходимо всемерно усилить массово-политическую работу в общежитиях, необходимо подобрать надежных, проверенных людей на посты, которые связаны с коммунально-бытовым обслуживанием трудящихся.





На снимке: семья беженцев из республиканской Испании пробирается через Пиренеи на французскую территорию. Фотохроника ТАСС

### ПОСЛЕ ПРИЗНАНИЯ „ПРАВИТЕЛЬСТВА“ ФРАНКО

Признание Францией и Англией правительства генерала Франко находится сейчас в центре внимания мирового общественного мнения. Видные общественные деятели Франции считают, что признание буржуазного правительства ставит Францию в крайне опасное положение. Этот шаг усиливает позиции генерала Франко, являющегося слугой Гитлера и Муссолини, которые открыто предъявляют свои пагубные притязания на французские владения.

Особо подчеркивается, что признание правительства Франко не сопровождается никакими гарантиями и обязательствами со стороны последнего.

После того, как стало известно решение французского правительства о признании Франко, делегация друзей Испании посетила испанское посольство, где она была принята испанским послом Паскуа. В делегацию входили видные французские ученые, писатели, политические деятели. Делегация заявила послу о горячих симпатиях французского народа к Испанской республике и указала на многочисленные протесты, которые выносятся во Франции против признания правительства Франко.

Опозиционная английская печать резко критикует английское правительство за признание генерала Франко. Газета «Ньюс кроникл» пишет, что это признание Франко является прямым выходом из всей политики английского правительства. «В течение двух с половиной лет оно способствовало фашистскому мятежу Франко и ставило всевозможные преграды для защиты испанской демократии». Теперь же признание Франко оправдывают тем, что большая часть территории Испании находится под его властью. Признание Франко, указывает газета, является «поворотным завершением одной из самых черных глав в истории Англии».

Газета «Дейли геральд» в передовой статье пишет, что способы, которыми проведено признание Франко, по-своему бесстыдству не уступают самому факту признания.

Вся итальянская фашистская печать, сообщая о признании Франко, пишет о «полной капитуляции Парижа» и о принятии Францией «абсолютно всех условий Бургоса».

### Испанская республика будет бороться до полной победы

28 февраля состоялось заседание испанского кабинета министров. На заседании был заслушан доклад министра иностранных дел Альвареса дель Вайо о международном положении Испанской республики в связи с признанием Англией и Францией генерала Франко.

В беседе с представителями печати Альварес дель Вайо заявил: «Все сообщения, распространяемые за границей о беспорядках, мятеже и деморализации, якобы существующих в рядах республиканцев, являются от начала до конца ложными. Иностранцы наблюдатели, находящиеся на нашей территории, видят, что в республике все на своих местах: правительство, армия, народ. Все учитывают необходимость соблюдения строжайшей дисциплины, ибо этого особенно требует переживаемый республикой момент.

Мы не скрываем, что положение действительно трудное, но мы рассматриваем факты здраво с полным спокойствием и твердой волей к победе».

На состоявшемся собрании представителей всех партий, примыкающих к народному фронту, обсуждался вопрос о создавшемся положении. Все партии народного фронта поддерживают решение правительства Нетрина о продолжении борьбы.

Национальная конфедерация труда опубликовала сообщение, в котором говорится, что все члены конфедерации намерены продолжать борьбу с интервентами и мятежниками. Конфедерация заявляет: «500 тысяч испанских бойцов и 7 миллионов гражданско-го населения готовы защищать свою свободу».

### Паутина фашистского шпионажа

Не успел еще закончиться в США напущенный процесс германских шпионов, которые, как установлено следствием и показаниями на суде большинства обвиняемых, были тесно связаны с германскими правительственными учреждениями, как раскрываются все новые шпионские организации германского фашизма в разных странах.

Недавно в английской печати сообщалось о деятельности агентов германского фашизма в Южной Африке, Индии, Австралии, Новой Зеландии и других британских владениях.

Шпионской работой германского фашизма руководят сотрудники германских дипломатических миссий или специальные уполномоченные заграничной организации фашистов, руководимой германским министерством иностранных дел.

В Париже недавно был арестован по обвинению в шпионаже корреспондент берлинской газеты «Ворзейтунг» Барон. Его аресту предшествовал обыск в парижском бюро этой газеты. Одновременно состоялось постановление французских властей о высылке из Франции 26 германских подданных, замешанных в деятельности фашистской шпионской организации.

В Бельгии раскрыта германская шпионская организация.

Американский журнал «Нейшен» сообщает, что прибывший на днях в США бразильский министр иностранных дел Арана сообщил министру германских дел США, что германский посол в Вашингтоне Дитгоф руководит шпионажем и заговорами в Бразилии.

Недавно закончился процесс германских шпионов в Дании. Героями этого процесса оказались бывший капитан германской армии Пфлуг-Гартунг — убийца Розы Люксембург и Карла Либкнехта, скрывшийся в 1919 году от расправы немецких рабочих, и датский адвокат Понттопидан, совмещавший обязанности шпиона фашистской Германии с обязанностями юриста-консультанта датской фашистской партии Клаузена. Послужной список шпиона Понттопидан пестрит и такими записями: участник финской белой армии в 1918 г., сотрудник датской полиции. Установлено, что Понттопидан пересылал в Германию документы, украденные фашистами при их налете на поместье датской социал-демократической партии. Установлена также тесная связь германского фашизма с датской политической полицией.

Пойманные с поличным германские шпионы пытались отрицать свою вину. Но чего стоят клятвы германских шпионов?! Не лишне в

### Об итоговых испытаниях селькорсов-заочников

15 марта заканчивается учебный год на заочных курсах редакторов колхозных и бригадных стеногазет. С целью подведения итогов учебы за год и организационного закрепления достигнутых результатов, с 15 марта по 15 апреля будут проведены итоговые зачетные испытания и выпуск заочников. Все заочники должны деятельно готовиться к этим испытаниям.

Зачетные испытания по родному языку будут проводиться в письменной форме (контрольная работа — диктант), по географии и по курсу «Практика газетной работы» — в устной форме. Зачетные испытания должны пройти все заочники, без исключения, в том числе и те, которые по каким-либо причинам не могли посетить консультации.

Каждый заочник должен помнить, что срок проведения испытаний совпадает по времени, с подготовкой к дню печати — 5 мая.

### Первый выпуск мастеров социалистического труда

На коксохимическом заводе школы мастеров соцтруда существует с 1936 года. В ней обучаются без отрыва от производства больше 150 стахановцев и ударников завода. На днях там начались выпускные экзамены. Экзамены прошли в группах слесарей, электриков и аппаратчиков. Они показывают, что подавляющее большинство учащихся глубоко усвоило программный материал. Больше 90 проц. стахановцев и ударников сдали экзамен на «хорошо» и «отлично». Школу окончивают 40 человек. Коксохимический завод получает новый отряд высококвалифицированных работников узкой специальности.

### Переоборудование высоковольтной линии

В первых числах марта горкомхоз приступает к полному переоборудованию высоковольтной линии, которая подает ток для водонасосной станции. Существующая линия установлена на затопляемом месте, что ставит ежегодно город под угрозу срыва снабжения водой.

В связи с этим высоковольтная линия будет перенесена из затопляемой зоны на гору Искитимской участка (вблизи 33 школы). Одновременно это даст возможность электрофицировать жилые дома Заискимитского участка.

### Массовый кросс

Городской комитет по делам физкультуры и спорта совместно с городском комсомолом 6 марта проводит массовый городской кросс по лыжам, в котором примут участие все спортивные общества, школы, техникумы.

Проводимый кросс ставит целью широко популяризировать лыжный спорт и сдать норм на значок ГТО первой и второй ступени и БГТО.

Физкультурные коллективы города должны развернуть подготовку к предстоящему кроссу.

Поэтому оставшееся до выпуска время нужно максимально использовать для того, чтобы закончить изучение высланных лекций, ликвидировать отставание в учебе, а главное для того, чтобы активизировать работу редколлегий, наладить работу стеногазет и улучшить их качество.

Партийные и комсомольские организации, руководители колхозов и совхозов должны оказать заочникам всемерную помощь в подготовке к испытаниям, создать им необходимые условия для занятий, обеспечить средствами передвижения в случае поездок на совещания, семинары и т. д.

Редакция твердо уверена, что заочники приложат все усилия к тому, чтобы с честью закончить учебный год и стать активными работниками печати, способными по-большевистски осуществлять решения партии и указания вожда народов т. Сталина.

### Строительство каменного моста

Все более близится к окончанию работы по строительству каменного моста через реку Искитимку.

В настоящее время уже закончена постройка «бетонных быков» деревянной фермы, идет работа полов.

Сдача моста в эксплуатацию намечена в первой половине марта.

Постройка этого моста даст возможность населению, живущему за Искитимкой, иметь постоянное сообщение с городом, как пешеходное, так и грузовое.

### Два концерта духового оркестра Союза ССР

7 и 8 марта в Кемеровском городском театре состоится концерт духового оркестра Союза ССР. В составе оркестра 90 артистов. Художественный руководитель и главный дирижер оркестра — заслуженный деятель искусств профессор-органозонец Н. С. Голованов. Дирижеры — В. Л. Кубацкий, М. П. Мошков. Концерты состоятся при участии солистов московской государственной филармонии Л. А. Раевского (меццо-сопрано) и Д. И. Волкова (тенор).

В программе оркестра — произведения классиков и современных композиторов, в программе солистов — арии из опер и романсы.

### Оборонные соревнования

Учащиеся школы № 19, Кировского района, с большим желанием включаются во всевозможные оборонные соревнования, организованные по постановлению ЦК ВЛКСМ, ЦС Осоавиахима, исполкома союза «Красного креста» и «Красного полумесяца».

В школе создан оргкомитет, который наметил конкретный план внутриспортивного соревнования и тематику бесед с учащимися. Беседы будут проведены по вопросам: создание Красной Армии, начало интервенции, первый, второй и третий походы Антанты, оборона Царицына, биографии организаторов и вождей Красной Армии тт. Сталина и Ворошилова, герои гражданской войны и т. д.

В классах организованы кружки: ПВХО, ЮВС и ГСО, которые уже приступили к работе.

### ГОРТЕАТР

3-го марта СПЕКТАКЛЯ НЕТ  
4 марта с. т. 136  
5 марта с. т. 137  
6 днем с. т. 138  
6 вечером с. т. 139  
Начало дневного спектакля в 12 ч. дня вечернего — в 8 ч. 30 м. вечера, касса в универсале, 2-й этаж, с 10 ч. утра до 3 ч. 30 м. дня, касса театра с 4 ч. дня до 9 ч. вечера.

Кинотеатр „МОСКВА“  
3 марта 1 серия  
**Юность Максима**  
Начало сеансов в 4—6—8—10.  
Касса открыта на дневные сеансы с 3 ч. дня.  
**Играет ДЖАЗ.**

Клуб поверхностных цехов  
3—4 марта демонстрируется звуковой худож. фильм  
**Друзья из табора**  
Начало: 3 марта в 6—8—10 ч.  
4 марта в 4—6—8—10 ч.

### Письма трудящихся

#### Навести порядок в общежитии ГРЭС

Мы живем в общежитии № 38 (ГРЭС). Условий для культурного отдыха и необходимых удобств в общежитии до сих пор не создано. В комнатах грязь. Нет ни одного графина для питьевой воды. Рабочие приносят воду в чем попало. Плохо и с постельными принадлежностями. Матрацы, одеяла и простыни грязны и изорваны. Постельное белье не дезинфицируется и не меняется по месяцу и более. В комнате нельзя переодеться, потому что на окнах нет занавесок.

Часто в общежитии холодно из-за отсутствия топки, а если и привозят уголь, то старшая дежурная Сысолятина каждый раз солидную часть утаскивает к себе на квартиру. Массово-политической работы с рабочими не проводится.

Командит Кочичкин и начальник коммунального отдела Пронин не пытаются улучшить бытовые условия рабочих, зато за комнату за 4 койки они ежемесячно аккуратнейшим образом берут по 120—130 рублей.

**КОВАЛЕНКО, РАДИОНОВ, ВИШНЕВСКИЙ, МАЛЫШКИН, ВЕСЕЛОВ.**

#### Выпекают недоброкачественный хлеб

Пекаря Березовского сельпо систематически выпекает недоброкачественный хлеб. Иногда хлеб бывает сожженным, а иногда совсем сырой. 17 февраля, например, хлеб был настолько сырой, что его невозможно было употреблять.

Жалобы на недоброкачественный хлеб председателю сельпо т. Кудрявцеву поступают очень часто, но реагирует на них он очень плохо.

**ЗЮЛИН В. М.**

#### В стороне от важных задач

В конце декабря прошлого года повара города Москвы обратились ко всем поварам Советского Союза с призывом организовать социальное соревнование среди работников предприятий общепита. В связи с этим ЦК союза общепита обязал профессиональные организации на местах широко развернуть соревнование работников столовых. Но в Кемеровском тресте столовых и горкома союза общепита к этому делу отнеслись несерьезно.

Горком союза общепита (председатель т. Шаламова) все еще продолжает стоять в стороне от руководства предсезонским соревнованием. В целом ряде столовых социалистические обязательства не выполняются. Из 26 столовых соревнуются только 21.

Среди работников общественного питания есть немало прекрасных стахановцев, мастеров кулинарного искусства, но опыт работы этих передовых людей ни руководители треста, ни горком союза не изучили, на их примерах не учили и не учат других. Не организованы и школы стахановских методов труда. Проф. орг. повара столовой № 3 т. Кучковская на пленуме горкома союза правильно заявила: «Я хочу учиться, хочу повышать свою квалификацию, но у нас учеба не организована».

Производственные совещания должны стать школой коммунистического отношения к труду. В тресте общепита эта отрасль профсоюзной работы предоставлена самому тресту. В столовой № 2 последнее производственное совещание проходило 11 мая 1938 года и последнее собрание коллектива — 9 октября.

Только этим можно объяснить, что из 878 человек, работающих в тресте, социалистическим соревнованием охвачено только половина.

#### ГОСЦИРК

г. Кемерово. Тел. 2-63, 3-39.  
**ЕЖЕДНЕВНО**  
1-й джкл программы  
**гастроли советского аттракциона ЮРИЯ ДУРОВА.**  
8 валовых животных: слон, морские львы, верблюд, шотландские овцы, обезьяны, лисы, собаки и др. животные. Акробаты с подковой лоской — 3 Котомцевы. Эквилибристы на перилах — 5 Баргелы. Сатира, юмор и злоба для Ад и Мар. Эквилибр на проволоке арт. Норри. Воздушная рамка арт. Гвардиоски. Начало в 8 ч. вечера. Кассы открыты с 4 ч. дня.  
АНОНС: 6 марта два дневных представления с участием ЮРИЯ ДУРОВА.  
Начало первого в 11 ч. дня. Начало второго в 3 часа дня. Кассы открыты с 10 часов утра.  
Ежедневно с 10 час. утра до 2 час. дня и с 4 ч. дня до 7 ч. вечера **обозрение зверей Юрия Дурова.**  
В магазине № 30 ГРЭС «Неморовторг» 3-го марта 1939 года, в 8 часов вечера **СОЗЫВАЕТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ**  
ДИРЕКЦИЯ.

### По следам наших выступлений

В газете «Кузбасс», за 26 декабря 1938 года, была помещена статья под заголовком: «Результаты беспристрастной и благодушной» критикующая слабую работу горсовета в деле обеспечения города топливом.

Заместитель председателя горсовета тов. Якимов сообщил, что горсоветом приняты меры по усилению угледобычи на шахтах местного значения (в промартелях). В результате сейчас горсовет располагает достаточным количеством угля, чтобы полностью удовлетворить потребность города в топливе.

Горсовет обязал горпот организацию бесперебойную доставку угля с шахт для культуручреждений (школ, больниц и т. д.), а для нужд прочих учреждений, предприятий и их работников доставку угля обязаны организовать руководители этих учреждений и предприятий.

По заметке, опубликованной в газете «Кузбасс» за 6 февраля под заголовком «На первом участке отстали подготовительные работы», заведующий шахтой «Центральная» сообщил в редакцию, что для форсирования подготовительных работ на первом участке меры приняты.

Во всех параллельных штреках установлены качающиеся ковшейеры. Прикреплены электровозы. Основной штрек южного горизонта 260 метров будет очищен к 20 марта. В тупике штрека устанавливается колонковая ленточная откатки вагонеток. В водосточных канавах укладываются желоба. Производятся работы по отводу воды из угледобывающей печи для чего созданы специальные бригады. Для усиления технического надзора к каждой смене прикреплены специально десятичники и один из помощников начальника участка.

### Извещения

5 марта, в 10 часов утра, в помещении кинотеатра «Москва» горком ВЛКСМ проводит общее комсомольское собрание села, с вопросом: «Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВЛКСМ».

Явка всем комсомольцам села обязательна.

После собрания художественная часть.

**ГК ВЛКСМ.**

5 марта состоится заседание секций городского совета:

- Секция здравоохранения — 2-я амбулатория, в 8 часов вечера.
- Секция революционной законности — горсовет, в 7 часов вечера.
- Секция торговая — горсовет, комн. № 11, в 7 часов вечера.
- Секция народного образования — горно, в 8 часов вечера.
- Секция ликвидации неграмотности — горно, в 8 часов вечера.
- Секция социального обеспечения — контора арт. «Трудовой путь», в 8 часов вечера.
- Секция оборонная — контора ОСО, в 7 часов вечера.
- Секция финансовая — горфо, в 7 часов вечера.
- Секция связи — кр. уголок связи, в 7 часов вечера.
- Секция благоустройства — горкомхоз, в 7 часов вечера.
- Секция коммунальная — малый зал клуба ГРЭС, в 6 часов вечера.
- Секция строительная — кр. уголок КТС, в 7 часов вечера.
- Секция промышленная — клуб УПЗ, в 7 часов вечера.

Явка всем членам секций обязательна.

**ГОРСОВЕТ.**

Зам. ответ. редактора И. ПОТАПКИН.

### Тресту „Кемеровоуголь“ (правый берег) ТРЕБУЮТСЯ

старшие бухгалтер, бухгалтер, инструктор и экономист-финансист. Квартиры предоставляются. Обращаться к главному бухгалтеру треста.

**На основании приказа треста „ВОСТОКЭНЕРГЕСТРОЙ“ от 13 февраля 1939 г. Кемеровская контора теплотехники „Востокоэнергострой“ ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

Всем предприятиям и лицам, имеющим претензии к конторе, просить до 10 марта 1939 г., после указанного срока претензии принимать не будут.

**Ливидином.**